

城市空间

城市表情

孝顺要用心

忆小婵

人生感悟

忍让是尊重

周周林



读书美容

张枫

周末,老公陪我去一家超市购买化妆品,一进门,就遇到几年没有见过的朋友小美。没等我俩说话,老公就夸起她来:小美越长越年轻,越长越漂亮了,看上去至少比我小十岁。

我不怪老公说实话,其实我也有同感,我们俩虽然同岁,看上去她确实比我年轻漂亮,不但肤色红润,就连谈吐也变得文雅大方,我问她这些年用的什么牌子的化妆品,皮肤保养得这么好?她却告诉我:“其实用的化妆品很一般,主要是这些年养成了爱读书的习惯,用书洗尽铅华呈素姿。”

原来,这些年小美去了一家医院做前台咨询,去了之后,因为性格大大咧咧,说话口无遮拦,没少跟病人发生口角。惹领导生气,自己也经常苦恼。一次偶然的机会,她听了个读书与做人的报告会,其中有这样一个故事,非常触动她的心灵:春秋时期,鲁国的闵子骞拜孔子为师,刚开始时,闵子骞脸色干枯,但过了一段时间竟然变得红润起来,使孔子大为奇怪。据闵子骞说,他在没读书之前,一心想着要当大官,因此寝食不安,脸色变得枯槁,如今静心读为人处世的书,能明辨是非,知美丑,因而心平气和临事不惊,脸色自然变好了。

听了报告,小美觉得自己找到了苦恼的“病因”:挣钱心切,淡忘了读书学习修身养性。于是从那天开始,便制订了读书计划,抽出一切的业余时间博览群书。说来也怪,读着读着,不但自己情绪稳定了,连精神状态也大为改观,说出的话,与以前相比更是判若两人。她告诉我:“读书美容的作用能祛除俗气,以读书来涵养性情,展露于外的,自然是一种儒雅的书卷气。”

是啊,小美说得没错,这个社会,人们脸上上多的是俗气,少的是书卷气,多少人一味地想靠化妆品留住青春,留住容颜,提高品位,可是真正的美容,其实不在外表,而在于内心。做一个淡淡的女子,用闲暇时光去丰富自己的内心,读一本书,品一杯茶,赏一束花,淡淡地享受生活,不一定要琴棋书画样样精通,只是要让自己多明白一些事,读得多了,懂得便多了;懂得多了,气质便高雅了;气质高雅了,容貌自然不一般,如此美容,是再好的化妆品也修饰不出来的。

分手后,我和老公去了一趟书店,把买化妆品的钱,全部换成了书,老公不解,我告诉他,自己不想做金玉其外的女人,女人要想追求美,就得学小美,做内容,与书为伴,才能美得别致,美得清新。

结婚后,每年过年,我都会给婆婆买身新衣服,可是婆婆却很少穿。总是大年初一穿一天,过了初一把新衣服压在箱底,再也不上身了。我问婆婆怎么不穿我给买的衣服,婆婆总是笑着说:“我舍不得穿。”可是去年我看到她把给我买的衣服,送给她的妹妹穿,这让我很不高兴。我想着她是不喜欢我买的衣服,衣服好也是我的心意,不喜欢也不能随便送人。这样想着,心里就有了结。

婆婆媳妇到底不是妈妈和女儿,我心里不痛快,嘴上却不说。只是去年过年的时候,我没给婆婆买衣服。每年过年都给婆婆买衣服,忽然不买,婆婆心里也不舒服。初一来串门的邻居问婆婆怎么不穿新衣服,婆婆的脸色就难看起来。婆婆给我脸色看,我也黑着脸,大过年的家里气氛就沉闷

起来。初二回娘家,我跟妈告婆婆的状,妈却数落起我不是来。妈说一定是我买的衣服不合婆婆的心。妈说给老人买衣服要用些心思,看她平时喜欢什么样式颜色质地的衣服。不要以为只要你花些钱买了衣服,就完成任务了。在婆婆受了气,妈却不帮着我说话,我有些生妈的气。可是想想妈说的话,也很有道理。

我以为花了钱为婆婆买了衣服,就是孝顺婆婆了。我不喜欢跟婆婆逛街,每次买衣服都是以自己的眼光为她挑衣服。我以为老人穿亮色的衣服显年轻,所以给婆婆买的衣服颜色都很鲜艳,样式也很时尚。而婆婆平时穿的衣服都是素色,样式也很保守。婆婆不穿我买的衣服,我不从自己身上找原因,却嫌婆婆把衣服送人。买

衣服本来是为了表达自己的孝心,结果却闹得双方都不愉快。

今年进了腊月,我就拉着婆婆逛街,让婆婆挑她喜欢的衣服,我只负责掏钱。婆婆买衣服很挑剔,不是嫌颜色样式不适合,就是嫌价钱贵。我耐心地陪婆婆逛了好几天街,才给她买到了中意的衣服。在商店试衣服的时候,婆婆说以前我给买的衣服都挺好的,可是她感觉颜色和样式都太时尚了穿不出去,放着可惜就送给小姨穿了。婆婆说她知道我是个孝顺的媳妇,每年我给她买衣服,她心里都美滋滋的,去年我没给她买衣服,她心里空落落的……话说开了,我心里的结也就开了,感觉和婆婆的心也近了。

孝顺老人,不是只花些钱就行了,重要的是要用心。要用心考虑老人的喜好和感受,心意比金钱更重要!

实际上,一对男女从陌生的路人,到彼此之间的认识,相恋,最终走进婚姻的殿堂,结成夫妻,组成幸福的家庭,是一种缘分,也是一种巧合。恋爱是美丽的,恋爱时,彼此往往都比较大度,男人如此,女人更是这样。然而,恋爱的美好并不代表婚姻就一定幸福,尤其是结婚生子以后,生活的琐事,加之工作的烦恼,人的心情必定受到影响,不可能总是开心快乐,有时,甚至产生一些愤怒的情绪也是人之常情,不足为奇。

这种时候,夫妻之间,产生矛盾的机率大为增加,有时,因为一句话不对路,触怒对方,也是难免的事情,此时,倘若双方都不想忍让,只想着自己占上风,只一味想着发泄心中的不满与不快,那么,“家庭内战”可能一触即发,夫妻双方的矛盾也可能随着争吵而升级,最终可能导致彼此反目成仇,大打出手,夫妻感情恶化,甚至可能因为彼此的感情用事,不注意控制不良情绪,不懂得忍让,而导致婚姻破裂,家庭解体,这是让人非常遗憾的事情。笔者住在这小区,楼上上对小夫妻经常吵架,这可真苦了我跟我老婆,为什么?因为我住他们楼下,他们吵架,能不影响到我们吗?根本不可能。如果光是彼此对骂几句,似乎也没有什么,这对小夫妻,一旦吵架,往往双方都不会善罢甘休,似乎不吵出一个高下来,谁都不肯收手,而且,几乎每次,都会发展到肢体碰撞,打架是常事,女的打不过男的,就砸家里的东西。如此这般,我与老婆真是遭了罪。幸好他们还没有孩子,如果有孩子,这样天天吵架,几天打一架,乱砸东西,会给孩子造成什么影响,真是不敢想象。我和老婆上次劝过几次,根本没有什么效果,久而久之,我与老婆也对他们失望了。前不久,这对夫妻终于不再吵架,我和老婆再也没有听到他们砸东西的声音,我想,他们可能彼此改了,都慢慢懂得忍让了吧。一打听才知道,他们离婚了。我先是一惊,后是一叹。实在可惜。

夫妻忍让有何妨,忍让不是无能,忍让是尊重。夫妻双方懂得忍让,才能让夫妻感情更好,家庭也才能够更加和谐。

人在途中

诚实的回报



如果自己将这钱拿走,和小偷又有什么区别?说不定,还会让去钱的人承受更大的痛苦。

这时,她有了主意,她联系了公司的保安,将钱上交了。几天后,经理找到了她,对她进行了表扬,并且破天荒

地答应了她曾经的请求,那就是让失业的丈夫也能够去超市工作。她的好日子,似乎从那一天就开始了,女儿的病也有好心人帮着联系医院得以治愈。

后来在一次与管理聊天中得知,这所有的一切,都源于她的那一次善举。原来丢皮包的人,是她所在超市的供货商,对方说,其实皮包里的钱并不重要,重要的是那一堆票据还有合同,如果丢了,后果不堪设想。

对方说,对于这种诚实善良的人,应该给予回报和奖励。如今,她的生活发生了很大的改变,她诚实的品质,让她在工作上也得到了更好的回报,她的家庭,因她的善举发生了质的变化。诚实这种品质,对于生活当中的我们,起着很重要的作用,不要小瞧了它,你给予生活怎样的态度,它就会以同样的态度来回应你。

图说

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治

我们的价值观

爱国 敬业 诚信 友善



舞阳 周松晓作

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台

万家灯火

母亲的谎言

刘剑飞

弟弟借了我1000块钱,已经很久了,但是一直没有还钱的意思。弟弟虽然不算富裕,但经济也不算太紧张,不至于连1000块钱都还不上,相反,与弟弟家相比,我家经济要略差一些。难道是弟弟忘了向我借钱一事?我曾多次旁敲侧击,试图提醒弟弟,可是每次我说到钱,弟弟都像是没事发生一样,我也不好意思当面提出还钱,1000块钱就这样一直拖着。有几次,我向母亲诉苦,希望母亲能在方便时候,提醒弟弟还钱。可是一直没有动静。

前几天,岳父生病入院,急需用钱,我又一次想起了弟弟借我的1000块钱。晚上,母亲来到我家,拿出一个信封,告诉我,这是弟弟今天还给我的1000块钱。正值用钱之际,这1000块钱虽然不多,但是也能支撑一

下子。我没有多想,接过了钱。过了几天,弟弟来到我家,拿出1000块钱递给我,一脸歉意地说,那次借的钱,因为店内资金周转不开,所以一直没还上,最近处理了一批货,终于可以还了。1000块钱,不是已经还了吗?没有啊,谁还的?什么时候的事?那次不是你托妈还给我的吗?

说着,我俩终于醒悟了,原来,那1000块钱,根本不是弟弟的,而是老妈的,老妈没有工作,没有收入,到哪里去弄这一笔钱?我们决定去找母亲问个究竟,母亲看到我们,一脸平静地说,弟弟生意有问题,我岳父又生病住院,她看着我们两家不富裕,就自己拿出1000块钱还给了我,那些钱是她这些年卖废品积攒下来的。更重要的,她不愿看到我们两家

因为这1000块钱,产生隔阂和误会,伤了感情。母亲说,世界上,还有什么比亲兄弟之间的手足之情更重要、更珍贵的呢!

听着母亲的话,我和弟弟顿时明白了母亲的良苦用心,我的心底涌起了一股感动的泪浪,弟弟眼底也是一片潮湿,将1000块钱塞进母亲手里,我们发誓般地跟母亲说,放心吧,妈,我们明白你的意思,我们不辜负你的期望的。

为了家庭的和睦,亲情的和谐,母亲用自己辛辛苦苦积攒的钱,化解了一场可能存在的危机。我们从母亲的谎言中读懂了母爱的崇高和伟大,她总是默默无闻地为这个家庭做着贡献,保障着家庭的安定和谐,为了家庭的幸福和谐,她不惜牺牲自己的利益。

心灵驿站



常给老公点个赞

陈浩

关系似乎疏远了。他不再给她点赞,而他的帖子后也没再见过前女友的影儿。

那天,老公更新了QQ签名:“我们每个人都像小丑,玩着五个球,五个球分别是你的工作、健康、家庭、朋友和灵魂。这五个球只有一个是橡胶做的,掉下去会弹起来,那就是工作,另外四个球都是用玻璃做的,掉了,就碎了。”我觉得这句话非常有道理,就给他点了个赞。并评论说:

“说得真好,工作丢了,可以再找,而其他这些,丢了就永远找不回来了。”老公马上就回复了:“所以,我们要守住健康,爱护家庭,善待朋友,尊重灵魂。”我想了想,又回复:“真不错,看得出来,你是一个好男人,给你点个赞。”老公见我表扬他,打出一个羞涩的表情出来。那次互动,我感觉非常好,像回到初恋的最初,彼此眼里是欣赏,是爱意。

以后,只要老公更新QQ空间,我一准第一时间给他点赞和回复。看我们聊得火热,他的朋友们都羡慕他,说他有个关心他,善解人意的红颜知己,老公为此洋洋自得。

现在,我养成了习惯,每天晚上都要打开QQ,看新动态,点开老公的QQ空间,给他点个赞。而且自己也渐渐爱上了QQ空间,将近期照片和心情发出来,我要让远方的老公更加了解我的生活,让他感觉我就在他的身边。我们常常给朋友点赞,给陌生人点赞,却常常忘了给自己的亲人点个赞。老公是这个世界上没有血缘但最亲近的人,常给老公点个赞,让爱在空间里流淌。